

暖心实事礼遇人才 “新福山人”赞福山

“区里对人才的关爱非常全面,大到买房落户、小到踏青研学,无一不让我们感到既暖心又安心。”近日,一批“新福山人”相聚在当地有名的德民窑陶艺坊体验非遗文化,来福山工作的高层次人才代表景国丰对福山区委人才办组织的采风活动点赞,“既可以让我们更好地了解福山区的风土人情,又可以让我们对福山区更有归属感。”

近年来,福山区加大引才力度,拥抱更多青年才俊,切实营造“人才有福”的“人才生态”。

暖心举措让人才更舒心

福山区通过持续实施“聚福英才计划”“智汇福山·创新赋能”等引育行动,公开引进大批高层次人才和高校优秀毕业生。创业五年就引领企业产值破亿元的南开大学博士马世俊,就是留福人才的典型代表,他也是福山区首位省级创业人才。

这位从省外“远道而来”的博士,如今已在福山找到了属于自己的“小家”。马世俊坦言,除了福山是开展新材料研究的理想之地外,招引博士的政策、待遇也让他感觉诚意满满,“生活有补助、买房有优惠,乘车还能免费,过年过节区领导上门送祝福,孩子假期还可以参加专门的研学活动,在福山待了将近5年了,这些关怀让人很有幸福感。”

引进人才,目的是留住人才,最终实现人才与区域发展并进。“留下”看似是一种结果,实则是人才主观感受度的集成,软氛围的营造和硬条件的支撑都不可或缺。

服务实事让人才更无忧

随着招商引资和招才引智工作的协同推进,福山区吸引了一批来自不同地域的产业人才、产业工人落户,到2023年底,企业各类人才总量已突破6.3万人。

面对规模庞大的新引进人才群体,福



在区情体验日,青年人才与家人参观非遗工坊。

山以人才实际需求为导向,制定《人才服务“暖心实事”实施方案》,以安居、交友、健康等与人才息息相关的小事为切口,通过发动商圈、街区、景点、农场等场所,广招“人才服务金牌合伙人”,为人才消费旅游提供专享优惠;开展如“乐游乡村”“健步行”“区情体验日”等符合青年人才喜好的趣味团建活动;推出配偶安置、子女入学、医疗保健、交通出行、联系慰问等多条举措,既关注人才链、产业链、创新链融合发展,又关心人才柴米油盐、衣食住行等“关键小事”,全力打造“人才无忧”城市。

“虽然我是土生土长的福山人,但是这么细致地参观福山文博苑,了解家乡历史还是第一次”“福山居然有这么多的省级市级非遗项目,孩子今天真是长了见识”“这次健康体检,项目比我们公司安排得还全,查得还细”……一句句发自内心

的感叹,是对暖心实事最好的点赞。

项目管理让服务更有效

引才只是服务的开始,做好“后半篇文章”才是服务的关键所在。再好的服务理念、再多的服务举措,如果不落地,不仅会导致人才对服务“无感”,甚至还会心生“反感”。

因此,福山以实绩实效为导向,按照“项目清单化、清单责任化、责任节点化”的工作思路,将人才服务暖心实事,每件都形成细化方案,明确牵头部门、领办领导、主要举措和节点目标,同时建立专项推进会机制,强化跟踪问效,确保人才服务事件件有成果、事事有成效。

“我们把科技项目‘揭榜挂帅’的理念

运用到了人才服务上,今年年初根据征求意见情况,挂出服务榜单,由责任单位认领实施,公开发布服务时间、内容、对象,接受大家监督。”福山区委人才办工作人员介绍。

据不完全统计,近两年福山区举办各类联谊会、交友会、沙龙活动20多场次,为各领域、各层次人才搭建交流、交心的平台,同时也帮助他们迅速融入福山。栽下梧桐树,引得凤凰来。“福山正以最大诚意,最好政策、最优服务、最强生态吸引和凝聚英才俊才来福创业、发展。”福山区委组织部副部长秦猛表示,福山将积极打造有高度、有温度、有深度的“福山模式”,深入贯彻人才强区战略,始终把人才发展放在突出位置,推动人才友好型城市建设全面起势见效。

YMG全媒体记者 姜晓

通讯员 李翔宇 摄影报道

这一背,超暖! “藏蓝”身影暖了微凉的天

“藏蓝”身影暖了微凉的天

一个个忙碌的“藏蓝”身影,留下一幅幅感人至深的画面。用心排忧解难,用情守护平安,这一背,超暖!10月28日,芝罘区黄务派出所接到市民求助,一位老人疑似走失。接到求助后,民警立即赶到现场询问老人的情况。经过了解得知,老人离家后,因为身体不适无法行走,只能在路边等待。

天气转凉,老人衣着单薄,民警紧握老人的手,随即将其背起来并让他坐上警车。经多方查询并联系到其子女,民警将老人安全送回家中。这一背,暖了老人的心,也暖了深秋微凉的天。老人及其家属对民警一心为民的工作作风表示赞扬。

10月28日,鲍女士将一面印有“人民



警察为人民“危急时刻伸援手”的锦旗送到芝罘区公安分局法制大队。9月15日,民警在执勤途中看到鲍女士摔倒在路边,无法动弹,主动上前询问情况,立即联系其家属并呼叫120,送其至医院接受治疗。鲍女士及其家人对民警的热心救助表示感谢。

近日,毓璜顶派出所接到辖区任奶奶女儿的求助,希望能上门为老人补办身份证。户籍民警在了解到老人的情况后,主动与女儿约定上门服务时间,到其家中办理身份证补办手续。老人及女儿为户籍民警热情主动的工作态度点赞。

YMG全媒体记者 刘晓阳

通讯员 胡婵娟 摄影报道

山东调水烟台分中心福山管道所所长周雪杨—— 铿锵巾帼扎根水利一线

走近调水人 →

汇三水以润六地,补地泉以遏海侵。山东调水干线工程仿若一条蛟龙,横卧在齐鲁大地之上。一个瘦小的身影时常穿梭在调水一线,目光如炬,检查每一段管线、每一台设备,她就是山东调水福山管道所所长周雪杨。

永葆初心,脚踏实地奋战一线

调水工程一线工作多是野外作业,环境恶劣,夏天炎热酷暑,蚊蝇成群,冬天寒风刺骨、路滑雪冷。而周雪杨身上总有一股使不完的劲,不怕苦,不怕累,始终冲在第一线。有时因为一个螺栓松动、一个锈点或者一个渗水点,她便不舍昼夜、加班加点,坚守岗位攻坚克难;有时为了更清楚地查看管道内部安全情况,她奋不顾身地钻进漆黑一片的地下暗管排查。

十余年来,周雪杨步履坚定铿锵,无论风霜雨雪、酷暑寒冬,她总是第一个冲到一线,巡视管道沿线,检查阀门线路,测试机电设备……

怀着调水人的初心一路走来,周雪杨以自身力量助推调水工程的效益得到发挥,她积极推进调水工程标准化建设,致力于高标准安全生产管理。2023年1月,山东调水福山管理站成为水利部水利安全生产达标一级单位。2023年10月,山



东调水福山段管涵工程被认定为首批水利部标准化管理调水工程,成为全国首批认定的水利部标准化管理调水工程。

独具匠心,攻坚克难革新技术

调水管线地处偏僻山区,运行环境非常复杂,近年来出现了不少问题。面对这些疑难杂症,周雪杨有方法、有劲头、有绝招,凭着丰富的工作经验和过硬的专业技能,主动开展技术革新和攻关,推动一批科研项目在工程一线落地实施,获批发明专利4项、实用新型专利20余项,发表论文、著作10余篇(本)。

针对调水管道容易出现生锈腐蚀的问题,周雪杨研发了一种超声波脉冲输水管防腐防锈器,将电能转化为超声波能量,在水体中产生空化剪切作用,从而解决管道生锈腐蚀的问题;针对调水管道运行中频繁出现的微小渗漏问题,她发明了一种调水管道用遇水膨胀橡胶止水条,这是一项再生资源回收利用技术小发明,它遇热冷缩,遇水止水,能够解决调水管道各个接口的微小渗漏问题;针对调水工程阀门井中容易出现潮湿低温导致变形压器受潮及管道受冻损坏的问题,她又发明了一种调水工程用温湿度监测报警器,通过在云端设置限定温湿度,以电话的方式实时传输到管理人员的手机中,达到了能

够第一时间发现险情的目的。

坚守恒心,守护一方水土百姓

择一事终一生,是成百上千山东调水人的生平写照,也是周雪杨对山东调水事业许下的铮铮誓言。干旱年份向门楼水库每日输水量40余万立方米,满足烟威地区用水量,这一串串数字的背后,都见证着像周雪杨这样众多山东调水人的奉献与担当。

“我们一线调水人的特点就是,下大雨别人往家里跑,我们往前线冲。”身为一线调水人,汛情就是命令。2022年9月,受12号台风“梅花”的影响,福山区清洋河河道水位上涨迅猛,高疃泵站前池水位也迅速上升达到最高峰值,主厂房面临洪水倒灌的巨大风险,情况十分危急。周雪杨火速加入抢险队伍中,冒着风雨扛起一袋袋沉重的沙袋,与同事们齐心协力筑起一道“安全墙”。她的内心中只有一个念头:争分夺秒,打赢这场防汛攻坚战。她那瘦小的身躯在风雨中不眠不休忙碌了两天两夜,直到洪水退去,厂房安全了,她才安心离开。

干一行、爱一行、精一行,这是周雪杨作为一个调水一线工作人员十余年如一日认定的道理。这位铿锵调水巾帼,扎根水利一线,以“忠诚、干净、担当”的政治品格和“科学、求实、创新”的工作作风,在平凡的岗位上默默坚守,真正践行了新时代水利人的行业精神,为山东调水事业的高质量发展作出了积极的贡献。(赖晓阳)

烟台船舶工业学校党员教师深入社区宣传

手绘井盖 美化社区

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 王星)为进一步提升社区环境品质,日前,烟台船舶工业学校党委组织党员到丹阳社区开展“我为群众办实事,手绘井盖,美化社区”双报到活动。

当天,党员教师王淑萍带领其他党员教师和现代服务部学生,共同发挥创意与想象力,通过精心设计与巧手绘制,将原本单调、灰暗、不起眼的井盖、电箱、外墙,变成了一幅幅充满生机与活力的画作。色彩斑斓、风格各异的彩绘作品,不仅提升了社区的整体美感,更成为社区内

一道独特的风景线,吸引过往居民纷纷驻足欣赏,拍照留念。

今年以来,烟台船舶工业学校党委先后组织开展了“唱歌技巧进社区”“绘画与鉴赏进社区”“舞蹈教学进社区”“党的二十届三中全会精神宣讲”“社区居民安全用电指南”等一系列志愿服务活动,增强了党员的服务意识和社会责任感。

下一步,烟台船舶工业学校党委将继续深化“双报到”活动内涵,探索更多形式新颖、内容丰富的志愿服务项目,进一步密切党群关系,为构建和谐美好的社会环境贡献力量。

市老年福利服务中心举办健康讲座

流感高发季,老人这样应对

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)为守护入住长者的身体健康,普及秋冬季养生知识,提高老人们预防流感的意识,增强他们的个人防护能力,10月28日上午,市老年福利服务中心联合PSM烟台毓璜顶医院工作站,共同为该中心入住的长者举办秋冬季养生和预防流感健康讲座。

黄瑞芹大夫从秋冬季节的气候特点、老年人身体机能的变化、日常饮食起居等多个方面,深入浅出地讲解了老年人在秋冬季应如何进行科学合理的养生。

此次讲座以预防流感为主题,黄瑞芹大夫用浅显易懂的语言向大家详细介绍了流感的发病原因、传播途径、症状以及预防与治疗,以及当自身或身边人出现流感症状时应该如何应对。黄瑞芹大夫说,接种流感疫苗是最有效的预防措施之一,可以显著减少感染的风险以及改善感染后的症状。



近日,福山区清洋街道史家庄社区、芙蓉丽景社区、西山社区、驻区高校“双报到”单位、爱心商户等在御泰广场举办了“跨社联动 睦邻约惠”幸福集市活动。YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 于翔 摄



10月25日,牟平区中小学集团化办学推进工作会议在牟平区二实小教育集团召开。该集团校中的第二实验小学、海德校区、官庄小学承担了现场观摩活动,为区域内集团化办学提供了生动范例。

通讯员 曲丽萍 摄

让独居老年人享有 “安心居家”照护服务

烟台福彩公益金助力构建智慧养老安全网

在芝罘区幸福街道幸福社区,一位独居老人的智能监测设备突然断电,工作人员立刻拨打12349养老服务电话询问老人的情况,得知老人的居住地址后马上赶到老人家中。在工作人员的现场指导下,再次对老人的智能监测设备以及智能手表进行测试,老人按下了“SOS”键后,后台工作人员马上打来了回访电话。智慧化信息技术,让老年人居家生活的安全性大幅提升。

为全方位提供服务,烟台市将困难老人家中智能设备接入12349养老服务平台,提供紧急救助、生活照料、安全监护、健康管理、远程问诊等服务,提高独居老年人的安全保障能力。

2022年11月,烟台市民政局、烟台市财政局联合印发《烟台市独居老年人“安心居家”照护服务项目实施方案》,通过福彩公益金予以支持,推动各地运用智慧化信息技术为全市独居老年人提供居家养老服务项目,提高居家生活设施的安全性、便利性和舒适性,切实提升老年群体的获得感、幸福感、安全感。

近年来,烟台市统筹使用福彩公益金给予各地项目资金补助,推进实施独居老年人“安心

居家”照护服务项目,将全市分散供养特困老年人、独居的经济困难老年人和其他高龄独居老人列入服务对象,目前已实现烟台市范围内全覆盖。大力支持特殊困难老年人家庭适老化改造,为5773户老年人家庭完成了室内改造,为5885户独居老人安装了远程监护设备,为独居老年人提供24小时的安全监测服务。

在市级福彩公益金使用中,

烟台市民政局加大对养老服务类项目的倾斜力度,筹集各级福彩彩票公益金,其中,60%以上福彩彩票公益金被用于支持养老服务事业发展,为完善养老服务提供了强有力的资金支持。

37年风雨兼程,福利彩票始

终肩负“扶老”的光荣使命,让所有老年人都能有一个幸福美满的晚年,更是福彩长期以来的坚守。

2024年,烟台市民政局、财

政局又下发《烟台市养老服务发展资金补助项目实施方案》,通过福彩公益金的支持,加快建立居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系建设,推动全市养老服务高质量发展。

近年来,烟台市统筹使用福

彩公益金给予各地项目资金补

助,推进实施独居老年人“安心

居家”照护服务项目,将全市分

散供养特困老年人、独居的经

济困难老年人和其他高龄独居老人

列入服务对象,目前已实现烟台

市范围内全覆盖。大力支

持养老服务事业发展,为完善养老服

务提供了强有力的资金支持。

37年风雨兼程,福利彩票始

终肩负“扶老”的光荣使命,让所

有老年人都能有一个幸福美满的

晚年,更是福彩长期以来的坚

守。2024年,烟台市民政局、财

政局又下发《烟台市养老服务发

展资金补助项目实施方案》,通

过福彩公益金的支持,加快建立

居家社区机构相协调、医养康养

相结合的养老服务体系建设,推

动全市养老服务高质量发展。

近年来,烟台市统筹使用福

彩公益金给予各地项目资金补

助,推进实施独居老年人“安心

居家”照护服务项目,将全市分

散供养特困老年人、独居的经

济困难老年人和其他高龄独居老人